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az árva Imrike viszontagságai.
— Elbeszélés. —

\\u folyt

a talált kincs dolgában, a derek asszony 
megölelte és megcsókolta a kis tint s az­
tán oly jókedvű beszélgetés közt folyt az 
ebed. hogy Imiiké is szinti- elfelejtő sok 

\ iszontagságait.
Ebéd után Imiiké kissé pihenni

10SZ1VU tisztviselő leült, hogy el- akart, és a nagy fáradság csakhamar

szitse a szükséges írásokat, ez­
alatt pedig a másik így szólt Kar­

dos uramhoz :
— Félek, hogy ez a kis fin nem jár 

el szerencsésen a dologban, ha magara 
hagyjuk.

— (Hí. nem hagyom ám magára. 
Ma délután szabad időm van. vele me­
gyek ; nem engedem, hogy ismét valami 
gonosz ticzkó kezébe jusson.

A hivatalnok végre kezébe adta 
Imrikének az ékszert a bizonyitványnyal 
együtt, s a kis fiú rég nem érezte magát 
oly nvugodtnak, mint most, mikor a gyé- 
inántos csillag dolga végre rendben volt 
s Kardos uram is mellette ment. A mint 
kiértek a hivatalszobából. Kardos uram 
Így szólt:

— Most menjünk ebédelni, kis fiam. 
A feleségem ugyancsak csodálkozni log. 
hol késem oly soká. Te pedig velem jösz 
és ezentúl is nálam maradsz, nem nézhe­
tem, hogy hajlék nélkül bolyongj az ut- 
czán. Ebéd után. ha már jól kipihented 
magad, elmegyünk ahhoz a grófnőhöz. 
aki a gyémánt csillagot elvesztette.

Nem is kell mondanom, hogy lm; öv ­
nek ugyancsak Ízlett ám az ebéd e napon, 
annyi éhség és fáradság után. Kardosné 
őszintén megörült, mikor ismét meglátta 
hurikét; midőn pedig azt is megtudta, 
mi Ív becsületesen viselte magát Imnl.c

annyira erőt vett rajta, hogy csöndesken 
elaludt és édesdvdvn szunvadozott majd­
nem estig. Kardos uram nem háborgatta, 
engedte pihenni, mig végre idején való­
nak látta, hogy Imrike Kikeljen és útnak 
induljon, a gyémánt csillag gazdájához.

— Kelj föl. Imrike, mert már söté­
tedik s ha azt akarod, hogy én is veled 
menjek, mindjárt indulnunk kell. Holnap 
nem fogok ráérni.

Imrike fölugrott, megmosakodott, 
szép szőke haját simára fésülte, ruháit 
pedig ezalatt Kardosné asszonyom kissé 
rendbe szedte, kitisztította, hogy ne le­
gyen olyan nagyon szegényes. Kardos 
uram aztán kézen fogta a kis fiút és meg­
indult vele.

Már majdnem egészen sötét volt s 
huriké egy ideig nem is figyelt arra. mm 
irányban vezeti őt derék barátja : csak 
midőn egy széles, nagy utczára értek, 
melyet a hosszú lámpasorok fényesen vi­
lágítottak meg. akkor rezzent össze ... 
eszébe jutott, hogy egyszer már járt itt .. 
még pedig mindjárt első este, mikor Bu­
dapestre érkezett s mikor oly hasztalan 
kereste Márthat. Amint az utczán végig 
mentek, Kardos uram megszólalt:

— Itt vagyunk már az utazóban .. •
1 a ház sincs messze, mindjárt odaérünk.

— Kedves Kardos bácsi... ugy-é . • ■ 
í feljön velem... szólt Imrike aggódva.
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Én félek ... azt hiszem ... nem tudnám 
elmondani ... ugy-e, feljön és majd beszél 
helyettem ?

— Ne félj semmitől, kis ham. Ha 
már idáig jöttem, nem hagylak el. De 
micsoda suk fényes hintó robog erre ? Bi­
zonyosan mulatság van valamelyik nagy 
urnái.

Az ám. nézze. Kardos bácsi, ott 
ama palota előtt áll egész sor kocsi.

— Hun ... talán bizony épen óit. a 
hova mi megyünk. Bizony nem hiszem, 
hogy a mi szegényes öltözetünkben na­
gyon odaillenénk.

huriké szinte össze borzadt, midőn 
végig nézett foltos, szegényes ruháján . 
hogy merjen igy megjelenni a selyembe- 
bársonyba öltözött uraságok között ? 
Kardos uram azonban csöppet sem lát­
szott búsulni s nevetve szólt ismét:

- Hanem azért, fogadni mernék, 
ama fényesen öltözött urak közül nem 
soknak van zsebében olyan drága kincs, 
mint nekünk. — De most menjünk gyor­
sabban. mert különben a sok kocsi elzárja 
elölünk az utat.

A sok kocsi csakugyan épen azon 
palota előtt állt, a melybe Imiiké és ba­
rátja szándékoztak bemenni. Mikor a ka­
puhoz értek, Imiiké félénken húzódott 
vissza:

— Kardos bácsi . . .én talán nem me­
gyek be . . . ilyen foltos ruhában!

— Ne busulj e miatt, kis fiam, ez. nem 
szégyen, ha oly becsületes fin hordja, 
mint te vagy. Ha magad volnál, talán 
bajos volna bejutnod a palotába, a cseléd­

ség gorombán fogadna : hanem az én ol­
dalamon nem kell félned, a rendőr előtt 
senki sem meri bezárni az ajtót. (-sak 
jöjj tehát bátran.

Beléptek a kapu alá s megindultak 
a lépcsőn fölfelé az emeletbe. Iliinkének 
szinte káprázott a szeme a fénytől és 
pompától, melyet itt látott. A lépcső ra­
gyogó márványból volt, közepén puha 
szőnyeg boritá s a falakon függő csillá­
rok vakító fény nyel világítók meg. A 
lépcső fordulón pedig ezüstös ruhába 
öltözött tértink álltak, kiket Imi iké eleinte 
valami tábornokoknak nézett s csak ké­
sőbb vette észre hogy ezek csupán inasok, 
kik a nagyúri vendégek érkezését várják. 
: év rögtön szolgálhassanak.

Ez inasok egyike, 'amint az egyszerű 
egyenruhába öltözött rendőrt s mellette 
a foltos ruhás kis fiút megpillantó, döly- 
tosen és gorombán rájuk kiáltott :

— Hát maguk mit akarnak? Kit 
i.eresnek ?

Kardos uram fölegyenesedett és erő­
sen szeme közé nézett az. inasnak, ki a 
rendőr parancsoló tekintetét nem bírta 
kiáltani s rögtön meghunyászkodva kérdő:

— Kit tetszik keresni f
— E palota úrnőjével akarunk be­

szélni.
— Most nem lehet, nagy társaság 

van bent; jöjjenek holnap.
Holnap nem érek rá. Fogja ezt 

az Írást, vigye be a grófimnak és hozzon 
feleletet. No, mit bámul, mint a birka? 
Egy. kettő, indulj !

(Folytatása következik.)
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(Vég'1.)

A A királyné és a szép kiválykisasszzony 
TX örültek a dolognak, mindjárt terí­

tettek az. asztalhoz Jancsi számára s a 
királvkisasszony adott neki eg\ '/f 1'

arany gyűrűt annak jeléül, hogy most 
hát már jegyese. Csak azon csodálkoztak 
miként jöhetett Jancsi néhány óra alatt 
oly nagy messzeségről haza.

— Oh. van nekem ahhoz való mes­
terségem. szólt Jancsi. Mindjárt megmu­
tatom.

47. lapon.)Az. f.oypto.mi cn.ÁK. (Mád -i

,1, hogy
aztánátváltozott madárraRögtön

y szólt a királykisa zonvlmz.
szárnyam t<Vágj le egyet

szükség lesz reá.hók hátha mé
levágatottAztán íivullá változott i
ett, és nék füléből, végre
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Épen virradni kezdett, midőn meg­
érkezett az erdőcskéhez, a hol lovát 
hagyta. De amint lóra akart ülni. oda 
ugrott a lesben állott vén gonosz katona 
és kardjával keresztülszurta. úgy hogy

szegény Jancsi halva rogyott össze. A 
vén gonosztevő pedig oda vitte a király­
hoz a fegyvereket s azt mondta, hogy ö 
hozta el. A király megdicsérte nagyon és 
szavatartő ember levéli, rögtön kijelen-
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tette, hogy mihelyt a háború véget ér. 1 
azonnal oda adja neki a fele királyságot es j 
feleségül a leányát s csapnak hetedhét 
országra szóló lakodalmat.

Sokáig tartott a háború, de a király 
,, _v, győzött és nagy örömmel tért vissza 
fővárosába. Itt legelső gondja az volt. j 
liogv leányát, a gyönyörű királykisasz- . 
szonyt feleségül adja a vén katonának. 
A szegény király kisasszonynak semmikép 
-cm tetszett a csúf gonosz ember, mondo­
gatta is sokszor, hogy nem ez vitte el a 
király kardját és puskáját: hanem az öreg 
királv mindig csak azt telelte:

— Bolond beszéd! Hiszen csak tu­
dom talán, ki hozta el fegyvereimet.

Mit volt tenni, bele kelleti nyugodni, 
ámbár a jó királykisasszony gyanitá. hogy
ez a csúf katona valami gonoszságot köve­
tett el a derék Jancsin. Ezt azonban nem 
merte kimondani. Összegyűltek hát a ven­
dégek hetedhét országról és készültek a

átvegye. I)e megállj csak. te gonosz ! Siess 
le a földre, édes fiam Péter, érintsd szi­
vén Jancsit és ö ismét élni fog.

A jó Szent Péter nem mondatta ezt 
magának kétszer: eg} pillanat alatt óit 
termett, szivén érinté s ime, a derék 
fiú főin vita szemeit.

_ Ejnye, de nagyot aludtam ! szólt
Jancsi s bámulva nézett körül.

— Nagvot bizony, épen egy eszten­
deig s ha nem sietsz, más kapja el orrod 
elől a királyleányt és a fél királyságot. 
Hát csak szedd össze tudományodat és 
siess a királyi palotába.

Szent Péter röviden elmondott min­
dent s Jancsi sem volt aztán rest, rögtön 
madárrá változott és csakhamar odaélt 
a királyi palotához. Itt épen nagy lako­
mánál ültek és Jancsi, szegényes, kopott 
ruhájában meghúzta magát az ajtóban, 
azon törvén a fejét, mihez is kezdjen most. 
A király azonban megpillantó öt és igy

*

fényes lakodalmi ünnepélyekre.
Ezalatt szegénv Jancsi keresztül szúrt 

szívvel még mindig ott feküdt az erdő­
ben. Történt pedig, hogy Szent Péter vé­
letlenül épen arra ment és megpillantotta.

— Nini! A bizony ! Ez az én derék 
■Pincsi barátom ! \ alaki megölte '. Ez mar 
mégis ezudar gonoszság ! Megyek és jelen­
tem rögtön az T ristennek.

Eöl is szállt azonnal az égbe és kérte 
a Teremtőt, nézzen szét a földön, ki bán­
totta a derék Jancsit és miért. Es az 1 r 
ege szempillantással rögtön átlátott min­
dent és igy szólt Szent Péterhez :

— Az a vén katona volt a gonosz 
és épen most készül lakodalomra a király 
leányával, hogy aztán a fél királyságot

szólt egyik szolgájához.
_Egy szegény ember áll ott az

ajtónál, talán szomjas is. Adjatok neki 
egy pohár bort.

A szolga engedelmeskedett és Jan­
csi jóízűen megitta a pohár bort, mert 
bizony már rég ideje nem ivott De mi­
kor visszaadta a poharat az inasnak, egy 

j aranv gyűrűt is adott a kezébe és igy szólt.
— Kedves atyámfia, add ezt a gyű­

rűt a királykisasszonynak és mondd neki. 
hogy én küldöm.

Az inas megtette és a királyasszon} 
rögtön felismerte a gyűrűt, melyet hajdan 
ö adott Jancsinak. Odanézett az ajtónál 

I álló Jancsira s őt is mindjárt megismerte. 
Most hát már tudta a királykisasszony
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hogy Jancsi még él és hogy itt közel is van. ' 
tehát he lehet bizonyítani, hogy az a esni 
ván katona megcsalta a királyt.

Amint tehát javában folyt a lakoma, 
egyszerre igy szólt a királykisasszony az 
öreg királyhoz:

_Kedves apám. felséges királyom. ,
most itt az ideje, hogy egy kéréssel elo- 
álljak. Bizonyosan szeretném tudni, hogy 
vz ‘ a vitéz, akinek fele királyságodat 
adod s a kihez feleségül kell mennem, 
igazán az az ember-e, a ki neked a kar­
dot meg a puskát elvitte. Ezt pedig , 
könnyen megtudhatjuk. Az az ember, aki 
itt volt a fegyverekért, át tudott változni 
madárrá s inm. ezt a tollat hagyta nálam 
;i szárnyából • és át tudott változni n\ ull.t 
s itt hagvta ezt a darabkát tűiéből: \égie 
át tudott változni hallá s itt hagyta ezt j 
a néhány pikkelyt a hátáról. És csak is ; 
mert röpülni, úszni, szaladni tudott, azért 
tehette meg egy nap alatt azt az utat, 
melyen mások hét hétig és hét napig 
járnak. Mutassa meg hát ez a vitéz. 
hogy át tud változni madárrá, nyullá és 
hallá.

A vendégek mind azt mondták, hogy 
a királykisasszony nagyon okosan beszél 
s a király is azt mondta tehát, hogy le­
nyeli úgy, amint leánya kívánja. De a 
vén gonosz katona persze nem tudott 
átváltozni sem nyullá, sem madárra vagy 
hallá, hanem csak hebegett és nag\ za­
varban mondogatá, hogy akkor tudott át­
változni. De most már elfelejtette azt a 

I mesterséget.
— Hazudsz, vén gonosztevő! szólt 

ekkor Jancsi és odaugrott az asztalhoz.
Soha sem is tudtad, mert Szent Pétéi

343

engemet tanított meg arra. Én vittem el 
a király puskáját és kardját, te pedig 
meglestél és megöltél. De Szent Péter 
föltámasztott és ime itt vagyok, bebizo­
nyítom. liogv én voltam a madái, meg a 
nyúl és a hal is.

Rögtön madárrá változott és min­
denki láthatta, hogy épen az a toll hiány­
zik szárnyából, a melyet a királykisasszony 
tart kezében. Aztán átváltozott nyullá és 
hallá s mindenki meggyőződhetett, hogy 
Jancsi volt az, aki a király fegee eieit t1- 
vitte volt.

A király persze szörnyű haragra lob­
bant a gonosz vén katona ellen s rögtön 
vasra verette és sötét börtönbe csukatta. 
Jancsit pedig felöltöztették aranyos bár­
sony ruhába s oda ültették az asztalhoz, 
ö kapta meg a király leányát és a fél ki- 
rályságot is és mindenki nagyon öi ült. 
hogy ekként kisült az igazság.

Tartottak is fényes lakodalmat, há­
rom hétig folyt a vendégség és dinom- 
dánom, azután pedig boldogul éltek so­
káig és még máig is élnek, ha azóta meg 
nem haltak.
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Képpel a c/imlapoi) )

7 ol.TAM én hét vármegyéi- n. 
.tártam hét orszácbcn.

li.. Klotililnál kedvesebb lányt 
Sehol sem találtam

A mily elénk, a mily vidám. 
— ()h. ha ismernétek —

Kívüle más játszó]-,ajtóst 
Solis-' keresnétek.

A la za fehér, mint a fvis lui 
S épen olyan tiszta :

Szeméhen meg az ég színe 
Tükröződik vissza.

Szóke haja egész erdő,
S két vállára hullván,

Vérv megcsillan, olyan fodros 
Épen mint a hullám.

A kalapját hatra csapja.
Okos nyílt a képe.

Bele is mer nézni bátran 
Mindenki szem-be.

S ez a sok jó tulajdonság 
Voltaképeu semmi 

Alioz képest, a hogy ó tud 
i'.ngedelmeskedni.

Szereti is édes anyja 
S a ki csak meglátja. 

Miklós bácsi, .Jancsi baba 
S házi nyulacskája.

Nézzétek csak, az a kis nyul 
Hi'l'v simul kehiére, 

Mintha nem is volna gyáva 
l-.s sohasem félne.

Vedig ijedős a kópé . . .
De nagyon jól tudja,

Hogy Klotildnak jó a szive, 
Különben elfutna.

Klotildnak csak egy hibája 
S ez. hogy Miklós báes; 

Bajszát csupa szere tétből 
Meg szokta tépázni !

A TV DÓS MADARAK.
Képpel a .'.'I lapun.;

Kedves Forgó bácsi!
1 K í..<> i a készülök már Írni kedves 
■A. Forgó bácsinak valamiről, amit lát­
tam s ami nagyon érdekes és furcsa volt 1 
de sokáig nem mertem mégis megírni, 
mert féltem, hátha nem tudom úgy elmon­
dani. hogy kedves Forgó bácsi jónak ta­
lálja és kiadja a »Kis Lap «-ban. Jó ma­
mám azonban biztat, hogy csak próbáljam 
meg, bizonyosan érdekelni fogja kis olva­
sótársaimat. kik közül talán sokan nem 
láttak még effélét. Én magam is most lát­
tam először s ha szemeim előtt nem lá­
tom. igazán el sem hittem volna.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy 
kedves mamámmal Budapest utczáin sé­
tálva, egy hódé elé jutottunk, melyre nagy 
Életükkel volt fölirva: »Itt láthatók a tudós 
madarak.

— Kedves jó mamácskám. menjünk 
be, nézzük meg, milyenek ezek a tudós 
madarak 1 szóltam azonnal,

Mamám engedett kérésemnek, meg­
fizette a belépti dijt és bementünk. Épen 
jókor érkeztünk, mert már többen is vol­
tak bent és a madarak gazdája hozzáké­
szült. hogy a mutatványokat megkezdje.

Egy nagy asztal állt a bódé közepén, 
nem messze pedig a falon kalitkák, melyek 
le voltak takarva: de hallani lehetett a 
madarak csicsergését: megismertem már
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hangjukról, hogy csupa apró éwklő ma- 
*l;,rsTk. Csakhamar megkezdődött az clő-

Legelőször két madárkát vett elő a 
• ■■azda. Az. egyik madárka azonnal gyor- 
<an szaladozni kezdett az asztalon, míg 

második megállt es körülnézegetett, 
mintha keresne valakit. Ennek a második
madárkánakkatonasipkavolt a fején.egyik
lábacskájában pedig piczike puskát tar­
tott. Mindjárt megértettem, mit játsza­
nak. Az egvik madárka szokvány, a másik 
az üldöző katona. És a vitéz katona-ma­
dárka egyszerre fölkapta piczike puskáját, 
ujjaival megnyomta a kakast és a tégy \ ei 
elsült, akkorát dördülve, mint mikor egy 
kis gomb földre esik. Erre a másik ma­
dárka azonnal fölfordult s mozdulatlanul 
elterült az asztalon, mintha agyon volna
lőve. ............... u

Alig hangzott el a lövés, sietve röpült
az asztalra egy harmadik madárka. En­
nek a nyakában piczike rúdon két kis kan­
na függött, mint a vizhordó emberek­
nek. Lassan lépegetett végig az asztalon, 
mintha nehéz terhet czipelne ; aztán meg­
állt a vitéz katona-madárka előtt s ban- , 
„osan csicseregtek, épen mintha a víz- | 
hordó kérdezősködött volna, hogy hát mit 
vétett az a gonosztevő, akit a vitéz katona 
épen most agyonlőtt.

Képzelheti, kedves Forgó bácsi, hogy 
bámultam és tapsoltam, mikor az ügyes 
madárkák ezt véghez vitték. De csak ezu­
tán jött még a java. A gazda egy piczike 
kocsit tett az asztalra. A kocsi ele két 
madárka volt befogva, a bakon a gyeplőt 
szintén madár-kocsis tartotta, hatul pedig
inasként állt a negyedik madárka, roppant 
büszkén és feszesen, miként nagyúri ma­
sok szoktak. A gazda jelt adott s a két 
madárka szép szabályos lépésekben meg­
indult: körülkocsikáztak az asztalon es 
mikor végre megálltak, még egy madárka 
tűnt elő. szájában piczike nemzeti zászló­
val, mintha' valami nagyúri vendég üd­
vözlésére érkezett volna.

Szinte sajnáltam, mikor vége lett az 
1 előadásnak : órákig néztem volna a ked­

ves ügves madarakat. Hazamenet aztan 
j kedves mamám megmagyarázta, hogy le­

het a legapróbb állatokat is megtanítani 
különféle dolgokra. Mert az állatok közt 
alig van olyan, mely épenséggel nem volna 

! tanulékony. Csakhogy nagy türelem ós 
kitartás keli hozzá és tudni is kell bánni 
mindenikkel a maga módja szerint.

Ha kis olvasótársaim közül valaki- 
i „ek alkalma nyílik megtekinteni, a tudós 

madarakat, el ne mulaszsza. En pedig 
: kedves Forgó bácsit melegen üdvözölve 
; maradok

hü kis olvasója
lt. 1'i‘za.

AZ EGYPTOMI GÚLÁK.

PX|,;1N-1

•Képvkk.-1 a 340 <?« 341. Iáinkon.

igen nagyon régen, több mint
veikét ezer esztendővel ez előtt hires > s 
hatalmas birodalom volt Egy iptom. Azok 
közületek. kis olvasóim, kik mar ta­
nultatok szentirást. bizonyosan olvasta­
tok Egyptomról is, mert erről sokszoi 
tesz cmlitést a szentirás. Egyptomban élt 
József, kit testvérei oly rútul eladtak, de 
ki aztán az egyptomi király legkedvesebb 
embere lett és később magához hívta 
atyját s megbocsátott testvéreinek is. 
született Mózes, ki aztán a vörös ten­
geren át elvezette a zsidókat az igéiét 
földje felé.

' Egvptom akkor és már sok száz 
esztendővel azelőtt igen gazdag és hatal­
mas ország volt. Királyai győzelmes had­
járatokat folytattak mindenfele, voltak 
tudós papjaik, csillagvizsgálóik 11 astu- 
dóik és oly szép és nagy városaik, bog) 
ezeknek hire messze bejárta a világot.

Különösen nagy kedvok telt az 
1 egyptomi királyoknak a nagyszeiü epu e 

tekben s olyan roppant palotákat e 
I templomokat építtettek, hogy a romokat
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még most is. több ezer esztendő elmúltá­
val. bámulva nézik az utazók, kik Egyp- 
tomot meglátogatják. És azok a királyok 
emeltették a gúlákat is, (pyrámisokat,) 
melyek oly erősen vannak összealkotva, 
hogy mai napig is majdnem egészen épen 
állanak.

A gúlák sivatag pusztán állanak s 
óriási háromszögletű, csúcsos hegyet ké­
peznek. Magasságuk több száz lábra rúg s 
az egész csupa faragott koczka kövekből 
van épitve, úgy hogy fölfelé mindig kes- 
kenvedik s a szélen kiálló kövek mintegy 
lépcsőt képeznek, melyen föl lehet mász­
ni a gúla legtetejére. E gúlák, mint 
mondtam, már több ezer esztendeje áll­
nak ott s jó ideig nem tudták a mi tudó­
saink, hogy mi őzéiből emelték hajdan e 
roppant kőtömegeket. Mert a gúlák bel­
seje nem üres, nincsenek bent termek, 
templomok, hanem csak egy-egy szűk 
keskeny folyosó vezet mindegyiknek a 
közepébe, olyan szűk. hogy alig nehány 
ember fér el. Végre aztán mégis fölfedez­
ték. mire valók. Az egyptomi királyok 
sírboltja volt a gúlák belseje. A hatalmas 
királyok azt akarták, hogy holtuk után 
testük oly helyen nyugodjék, melyet soha 
sem pusztíthat- el az idő; ezért építették 
maguknak e roppant kőhegyeket, melye­
ken, mint azt most kiszámitották, sok 
ezer meg ezer embernek kellett szörnyű 
fáradsággal esztendőkön keresztül dol­
gozni. A gúlák most is állanak, hanem a 
hatalmas királyok bizony csalódtak, ha 
azt hitték, hogy e gúlák belsejében örök 

békén fognak feküdni. Sokféle
háborúk és zavarok jöttek az országra s
az emberek, tudva, hogy a királyok holt­
teste mellé drága arany ékszereket szok­
tak hajdan temetni, kirabolták a királyi 
sírokat, a bebalzsamozott holttesteket 
pedig kidobták, úgy hogy most már a gú­
lák közepén levő szűk folyosóban épen 
semmi sem található. Ezért is tudták az 
újkori tudósok oly nehezen kisütni, hogy 
hát tulajdonképen mi czéljuk volt e gu-

si-láknak. Csak hosszas kutatások után 
került a dolgot kideríteni.

Még nem igen rég ideje az európai 
tudósok nagyobbrészt csak hírből és köny­
vekből ismerték a gúlákat; odautazni és 
megnézni nagyon bajos volt. Még pedig 
nemcsak azért volt bajos, mert nem volt 
vasút és hajó, hanem mert Egyptomban a 
törökök, akik ott uralkodtak, nem igen 
szívesen látták a keresztényeket s az utas 
bizony könnyen életét is vesztette a vad 
pogányok között. De most már másként 
van a dolog. Most vasúton, gőzhajón né­
hány nap el lehet jutni Egyptomba és ott 
többé semmi veszedelem sem érheti az 
utast. Ezért most sokan is utaznak oda és 
megnézik a gúlákat, ezeket a csodálatos, 
óriási építményeket.

A gúlák nem igen messze vannak
Kairó városától s az utasok lóháton vagy 
szamáron ülve indulnak útnak, be a pusz­
tába. Természetesen nem mehetnek ma­
guk, hanem fogadnak odavaló vezetőt, ki 
jól tudja az utat és mindenben tud segí­
teni is. E vezetők vagy szerecsenek, vagy 
arabok, izmos, markos legények s jó bor­
ravalóért szívesen szolgálnak az idege­
neknek.

A bátrabb utasok, különösen a fér­
fiak nem érik be azzal, hogy csak alulról 
bámuljanak föl az óriási gúlákra, hanem 
1Ö1 is mennek a gúla tetejére. Ez azonban 
nem könnyű dolog ám s az utas a maga 
erejéből aligha föl bírna jutni. Mint mond­
tam, a gúla fölfelé mindinkább keskenye- 
dik és, mint a képen is láthatjátok, nagy 
kődarabokból úgy van épitve, hogy min­
den felsőbb sor ko beljebb áll és így az 
egész oldal egy nagy lépcsözetet képez. 
Igen ám, csakhogy e lépcsők többnyire 
három-négy láb magasak, helyenként pe­
dig van egy ölnyi magas is, úgy hogy ott 
egy ember a maga erejéből nem kapasz­
kodható föl. Ezért aki a gúlák tetejére 
akar menni, rendesen három vezetőt fo­
gad, kik lépcsőről-lépcsőre emelik: kettő 
megy elöl és kézen fogva huzza, egy pedig

hátulr 
-íz eg; 
ségbe 
elöljá 
épcsc



/ 22. SZÁM.
34V

iV . . ti« V\offv el ne veszítse 1 másik hátára áll és fölkapaszkodik.az után
fölhúzza az a,a, „„...... .. „ Wíte.

' 1_.M.Aw lrincilCíVlÁk Í1 1Bscy^nsuiy v *r' ~ t
sésl,P ha keze valamikép kicsúsznék az 
(>lől járók kezéből. Ha pedig ölnyi magas 
épcsőhöz jutnak, akkor egyik vezető a

.ZZti dZ. uutöt.
Ily lódon végre feljutnak a legtete­

jére. de ugyancsak kifáradva ám. fitt önt
azonban elfelejti az ember a láradságot.

A LllUASBAN. (Láail a lapon.)

.... I ■ 1 .vicsőfokra s e mellett nagyon vigyázni
mert a magas gúla tetejéről gyönyörű. ki- . ^ # y roszul ugrik é- megcsúszik 
látás nyílik, véghetetlen messzisegi könnyen lebukik tiz-husz lépcsőn \eg -
átni minden oldalra. „„n^hh és betöri a fejét. A vezetők az0" ^ '

dósán ügyelnek mindig s igen utkan , 
baja az idegennek.

* Hanem a lemenétel, az még nehezebb
a fölkapaszkodásnál. Mimié«
egy-egy nagy ugrást kell tenni
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(Képpel .t 34!' lapon

ALI s Margit gyakorta 

Ki ülnek a lugasba.

< Hí töltik a délutánt 

A • K;> I a|) -ot olvasva.

Li talány jött. Istenem,

Ke sok fejtörésbe
Kerül nekik a talány 

Helves megfejtése.

Hanem azért a talányt 

Vsak kiokoskodják
S jobb étvágyai költik el 

Rája az ozsonnát.

>> veszik mindjárt a tollat 

S megírják levélbe
A megfejtést. Forgó bácsi 

Igaz örömére 1

A LÉGHAJÓBAN.

TALÁNY.
Közli Kein l.inka. —

Kgfszon, egy szóból álluk. 
Szüntelenül kelek, járok 
Szárnyak nélkül születtem bál 
telein nem verseny/ a madár. 
Nyugtomat csak ott találom.
A hol elnyom a mély álom : 
X-ha akkor sincsen nyugtom, 
Az álmot is elzavarom.
A négy első betűm oly szó. 
Melytől félhetsz, mert bajt hoz 
Két betűt ha hozzá veszesz. 
l eszi azt, hogy engem keress/ 
Végbetümet, ha elvesztem, 
Olasz, sajkát ért e neveti 
Ki e nevet kikeresi.
1 alanyomat megfejtheti.

!h

voksan leltet utazni lóháton, még gyor- 
oi'sabbait vasúton, de a leggyorsabb 
paripa és vasúti kocsi sem visz oly sebe­
sen, mint a léghajó, mert a léghajót a 
szél ragadja magával s egy nap alatt 
száz mértföldnél is messzebb elviszi. 
Csak egy nagy baj van a léghajónál: 
nem arra megy, a merre tíz utas akarja, 
hanem a merre a szél viszi és épen ezért 
nem is lehet használni utazásra, hanem 
csak arra, hogy a tudósok fölszálljanak 
vele a magasba és ott mindenféle kísérle­
teket tegyenek, melyekről aztán érdekes 
dolgokat tudnak elbeszélni.

A léghajó, tudjátok, egy igen nagy 
gömbből áll. melyekről erős köteleken 
lóg le egy nagy kosár. Ebbe a kosárba 
ülnek be a tudósok és aztán fölszállnak 
olyan magasba, hogy a földről szabad 
szemmel alig látni őket. De ez nem kelle­
mes és mulatságos ám, mint talán gon­
dolnátok. Minél följebb szállt a léghajó, 
annál hidegebb a levegő s az emberek 
csakhamar fázni kezdenek. Nemsokára 
olyan hidegbe jutnak, hogy szinte fagy és 
ekkor egy másik veszedelem is beáll : a 
levegő ott a magasban olyan ritka, hogy 
nem lehet lélekzeni, s az. ember úgy érzi 
magát, mint ha orrát és száját befogták 
volna. Mily fájdalmas ez, megpróbálhat­
játok. Régibb időben ezen a bajon se­
hogy sem tudtak a léghajósok segíteni, 
de most mar tudnak, még pedig ugv, 
hogy még lent a földön megtöltenek töm­
lőket levegővel, éjien mint a hogy a hó­
lyagot szokás felfújni. E tömlőkből hosz- 
szu nyak nyúlik ki. ezt a léghajós szájába 
veszi és a tömlőből szív levegőt. E nélkül 
rövid idő alatt elájulna és meghalna.

Ha a léghajó bizonyos magasságra 
túljutott és nem akar följebb szállni, ek­
kor a kosárból kidobnak minden fölösle­
ges holmit, hogy könnyebb legyen.
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módon újabb időben a léghajósok felszáll- ' 
ink I'"őszen tiz-tizenkétezer láb magas- , 
<ít"iúr. Messze fölül vannak itt a felhők j 
fölött s v/.vrt innen jobban tudjak vizs- 
„áhn a csillagokat és kifürkészni sok 
oívan dolgot, a mit lent a földön nem le- ! 
h, i megmagvarázni. Sokszor visznek ma- 
uukkaí madarakat is kalitkában, hogy 
lássák, megél-e a madár ott. a hol az 
ember már elájulna. Vizsgálják a felhő­
ket. a napot és többnyire érdekes töre­
dezésekkel érkeznek vissza a földre.

De mai nap is megesik, hogy sze­
rencsétlenül járnak a bátor léghajósok. 
Megtörténik, hogy a szörnyű magasság­
ban" a hidegtől megdermednek, vagy a 
tömlőből elfogy a levegő s ekkor meglul- . 
mik : vagy pedig a szél elragadja őket a j 
tenger vize tőle s mikor leszállnak, a 
hullámok közé esnek és ott elvesznek, 
mert a szárazföldre jutniok lehetetlen. 
Mégis mindig akadnak bátor férfiak, kik 
nem ijednek meg a veszedelemtől és föl- 
föl szállnak a magasba, hogy nekünk az- j 
tán érdekes dolgokat beszélhessenek.

TALÁNY.
lSmlay Kmínattil.

Klső két tagomról nevedet hallhatod,
A másik kettőmről sziliedet válthatod.
Utolsó tagomban Magyarország gazdag.
Ámbár romjaiban többet leimutathat.

A MACSKÁK.
.Képpel :i été. 1.

ím l':x"X"Y1 macs*ía’ “»ennyi ezicza, 

•W Kirósz macska-família '
Ott egy kosár — mi van benne v 

Két kis ezicza veszekedve, 
Tüskés bajszuk minden szála, 

Szemükbe a harag lángja, 
Egymást mindjárt megölelik.

El döngetik,
És a földre leteperik 

S uram tia,
Kész a macskakomédia

S ejnve mi van ott a tálba 
Xéojv macska is körülállja, 

Az eo-vik már neki esik. 
Egyet mordul s mohón eszik. 

Körmét is a tálba vágja,

A többi meg lesi-várja, 

Mikor kerül a sor rája i

Vigyázzatok,

Ne várjatok !
Még felkopik az állatok ! 
Hej, a tálban alig marad 

Valamire való falat 

És ez alatt
A sok egér mind elszalad

Az egészem kies városka Erdélyben,
Azt is megsúgom, hogy a Maros mentében.

Cl i talányok

\ .KIS LAP IX köt. 19-ik számában köz­
lőt t talányok megfejtését utólag még beku dtek ■ 
Darabantb Olga, Schenkengel József. Hotbaue, 
Blanka es Olga, Szentivanyi Anna. iQ. r 9 
Hermina. Moravetz Margit Kalman esJoU , 
Weisz Jani, Kőim Sándor. Lichtmann Oizella 
Veszély Margit, Veiszbrunn Julcsa, Szentpete . 
jza, Strasset* Géza, Á eisz Laura.

A »KIS LAP« IX. köt. lS-ik számában köz­
lőit talányok megfejtését utólag meg beküldik.
Szentivánvi Anna. Moravetz Mai_.it.
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